
 
Top Leistung mit der Twinmaster TOP 
4-mal Platz eins für Joachim Horn  
 
 
Wershofen 
Die ersten Deutschen Jugend Meisterschaften der DSU sind vorüber. Das Wochenende vom 
09. und 10 Juni in Wershofen war für Joachim Horn erfolgreich. Gleich 3-mal errang er in der 
Altersklasse Junioren den ersten Platz mit seiner Pistole Twinmaster TOP, zusätzlich einmal 
mit dem Gewehr. 
 
Interessant daran ist, dass die verschiedensten Pistolendisziplinen mit ein und derselben 
Waffe geschossen wurden; Präzisionsdisziplin, 3-Stellungswettkampf oder auch die 
Mehrdistanzdisziplin LP-1.  
 
Die verschiedenen Disziplinen stellen dabei unterschiedliche Anforderung an die Waffe. Das 
Präzisionsschießen, verlangt nach einer Waffe mit sauber kontrollierbarem Abzug, klares 
Zielbild und einen Griff, der die Waffenhaltung positiv unterstützt. 
Im 3 Stellungswettkampf ist bei der DSU der beidhändige Anschlag erlaubt und bei der 
Mehrdistanzdisziplin LP 1 wird zudem aus unterschiedlichen Entfernungen und verschiedenen 
Stellungen geschossen. Dabei hat man im Liegen aus 10 Meter Entfernung für 5 Schuss 20 
Sekunden Zeit. Gleichermaßen bei Knieendanschlag aus 7,5 Meter Entfernung. Im Stehen 
aus 5 Meter Entfernung sind die 5 Schuss dann in 10 Sekunden zu absolvieren. 
 
"Ich habe mich für die Twinmaster TOP der Firma RÖHM entschieden, weil sie mir ein sehr 
breites Spektrum an Einsatzmöglichkeiten bietet. Für mich ist es angenehm, wenn ich mich 
an eine Waffencharakteristik gewöhnen und damit verschiedene Disziplinen schießen kann", 
kommentiert Joachim Horn seine Wahl. Und ergänzt: "Die Möglichkeit meine Waffe sowohl 
mit einem Magazin für mehrschüssige, schnelle Wettkämpfe einsetzen zu können, als auch 
durch ein spezielles Adapter eine einschüssige Waffe nach DSB - Reglement zur Verfügung 
zu haben, ist einfach faszinierend." 
 
Das die Begeisterung der Waffe sich auch in den Ergebnissen widerspiegelt, ist ein schöner 
(gewünschter) "Nebeneffekt". Die Präzisionsdisziplin hat sehr gut begonnen (siehe Bild), 
doch dann haben die Nerven nicht mehr durchgehalten. Nicht ganz zufrieden mit dem Er-
gebnis von 263 Ringen, reichte es doch zum ersten Platz in seiner Altersgruppe. 
Im 3-Stellungswettkampf (LP-KS-3) hat er 288 Ringe erzielt. Seine "Lieblingsdisziplin", die 
Mehrdistanz-Übung hat er mit 294 von 300 Ringen souverän bestritten. 
 
"Als Vater bin ich nicht nur Stolz auf diese Leistung, sondern freue mich auch über die 
Qualität und das Preis-Leistungsverhältnis der Waffe, erklärt Jürgen Horn und fährt fort: "Wir 
haben einerseits aus persönlichen Gründen, aber auch um den Breitensportgedanken der 
DSU zu unterstützen, schon lange nach einer Waffe Ausschau gehalten, die vielseitig ein-
setzbar ist und zugleich überzeugende Schussleistungen bietet. Die Twinmaster-Serie von 
RÖHM ist für uns daher erste Wahl. Umso mehr haben wir uns gefreut, dass die Firma RÖHM 
eine Kooperation mit unserem Verein als Träger des DSU Bundesstützpunkt Jugendsport 
eingegangen ist." 



Die einzelnen Waffen der Twinmaster-Serie mag der eine oder andere kennen. Was oftmals 
aber übersehen wird, ist die einheitliche technische Basis bei den Pistolen und Gewehren. 
Diese Modulbauweise hat natürlich seine Vorteile. Im Rahmen der Herstellung kann hier auf 
eine bewährte Technik für alle Waffen zurückgegriffen werden. Viele Modelle lassen zudem 
einen Wechsel von Pressluft auf Co2-Kartuschen-System mühelos zu. Und auch Single- und 
Double-Action sind möglich. Damit hat man ein Waffensystem, das für den Einsatz in den 
verschiedensten Verbandsdisziplinen bestens geeignet ist und somit auch für Vereine, die 
mehrere Bereiche abdecken wollen, eine interessante Alternative darstellen kann. 
 
Wer Interesse an einem Erfahrungsaustausch hat, kann sich unter 
twinmaster@schuetzenverein-wershofen.de  an den DSU Bundesstützpunkt Jugendsport in 
Wershofen wenden. 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bild 1: Joachim Horn 
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